

“爷爷，小时候我是你的宝贝，现在，你是我的宝贝”

孙子给 93 岁爷爷洗脚 温馨一幕引称赞

晒照片的网友说，“孝敬长辈，不求表扬，希望大家都能这么做”



人生就像是一个轮回，小时候都是长辈照顾我们，长大后，他们都老了，需要依靠我们来安享晚年。最近，有网友晒出他给 93 岁爷爷洗脚的照片，受到许多人的称赞和羡慕，不少网友感慨：“当爸爸妈妈、爷爷奶奶都老了，我们能不能像他们爱我们一样，去爱护、照顾他们？”

给 93 岁爷爷洗脚，真幸福

前不久，38 岁的胡翊又去上海看望 93 岁的爷爷，照例要给爷爷洗个脚。每当看见这其乐融融的“祖孙乐”场景，胡翊的父亲就会忍不住给祖孙俩拍些照片，而胡翊从中选出几张并晒到了西祠论坛上，引来不少网友围观。

照片中，胡翊坐在小板凳上，认真地给爷爷洗脚揉脚，不时抬起头跟爷爷说笑，老人家则被逗得乐呵呵的，一脸满足。“爷爷的腿有点儿肿，就喜欢泡脚，我一有机会就给他洗脚。”17 日，胡翊告诉记者，他是上海人，现在生活在南京，“爷爷住在上海，每次回去给爷爷洗脚，都得花上半个小时左右，因为要加四五次热水，还要揉揉捏捏。每次洗完脚，老人就特别开心。”

胡翊笑说，给爷爷洗脚前，自己一定要了解最近发生的国家大事，到时候好跟爷爷聊天，“爷爷喜欢看新闻，爱和我讨论国家大事。”

胡翊感叹，自己已经 38 岁，还能给爷爷洗脚，实在是一件很幸福的事情。“我爸当时一边拍照，一边就说，‘爸，大孙子给您洗脚啦，您幸福；小翊，你也幸福，还能帮爷爷洗脚’。”胡翊说，自己挺珍惜与爷爷见面的时光，每一次都希望逗老人家开心。

不求表扬，希望大家都能这么做

在帖子中，胡翊还晒出了自己 3 岁时与爷爷干杯的照片：爷爷和小不点儿都盯着自己手中的酒杯，一脸认真；再对比洗脚照片中，垂垂老者和健壮的年轻人的互动，连胡翊自己都感叹：“我就这么长大了，爷爷就这样老了”。

“这些照片都是我爸拍的，我小时候都是由爷爷奶奶照顾的，我和他们的感情特别深。现在爷爷老了，我需要像他当年照顾我一样去照顾他。”胡翊说，现在经济条件都好了，请人照顾长辈、带他们出去消费都不是问题，可老人最需要的还是精神上的关怀。“我在给爷爷洗脚时，互动就会特别多，老人一开心，就爱说话，就会更加高兴。”

面对网友的赞扬，胡翊坦言，自己不是求表扬，只是想分享天伦之乐。他说，不要总是等到什么节日才会想起为长辈做点儿什么，为长辈们洗洗脚，这种事情本来就是应该做的。“孝顺是一种很平常的行为，希望大家都能这么做。也许，我贴出来能给别人启发，比如我就想起来，我好像从来没有给爸爸洗过脚，是该检讨一下了。”



祖孙俩边洗边聊。



网友感叹

- ◎ 西苑荷花：很温馨的画面！
- ◎ nj 在希望的田野：多么慈祥的老人，幸福得让人羡慕。孙子更可爱，尊老爱幼，敬佩！
- ◎ 美丽的蛤蟆：温馨！小时候你是爷爷的宝贝，现在爷爷是你的宝贝，祝爷爷健康长寿！
- ◎ 我到底是否该去新加坡：你爷爷笑得真开心，真好！
- ◎ 再见吧冬天：时光流逝，不变的唯有那份亲情。祝老人家健康！

(据《现代快报》)

失踪女孩溺亡 微博离奇更新

警方回应：属“系统行为”

南京女孩朱俐俐在西塘神秘失踪，数日后，尸体在当地的河道中被打捞出来，引发全国网友关注。而这期间，朱俐俐的新浪微博先后 3 次更新，更引发网民的猜想。近日，警方公布权威信息，称朱俐俐的微博更新，属系统行为，非用户行为。

【回顾】

失踪后微博 3 次更新

10 月 27 日，南京女孩朱俐俐和好友随团到西塘旅游。次日凌晨，其好友发现朱俐俐在酒店中失踪。11 月 5 日，环卫工人在西塘十里港贞观桥下发现了一具女尸，经警方确认是朱俐俐。浙江嘉善警方随即对朱俐俐的死因展开了侦查，并排除了他杀的嫌疑。

“经警方现场勘查和技术鉴定，确认朱俐俐系生前落水溺死，排除他杀。”嘉善警方表示，但其失踪后，所注册的新浪微博 3 次更新一事，引发了大家的关注，“非常蹊跷。”

据悉，名为“落叶相潇俐”的微博，就是朱俐俐的新浪微博，被其父母和好友确认。该微博在其失踪期间，连续 3 次发布信息：

10 月 29 日中午 11 点 53 分，“落叶相潇俐”发了一条微博：“地球是运动的，一个人不会永远处在倒霉的位置。”

10 月 30 日中午 11 点 57 分，“落叶相潇俐”再次发微博：“古时一剑闯荡天下，如今一贱放荡世界。”

11 月 1 日中午，“落叶相潇俐”又发一条微薄。但这条涉及厌世内容的信息，很快被删除。

【警方】

微博更新是系统行为

11 月 15 日，嘉善公安局官方微博“嘉善公安”发布消息，称朱俐俐失踪后，警方对其新浪微博“落叶相潇俐”连续几天通过“移动微博同步应用”在新浪微博上进行更新的情况展开了调查。

“我们立即通过新浪总部协查，但未能发现相关线索。随后，我局又赴北京中国某通信集团公司请求协查，经该通信集团公司查明，该微博账号在 10 月 29 日后的几条微博内容(同步到新浪微博)是由移动微博和新浪微博联合运营促发的，属系统行为，非用户行为。”警方表示，因为涉及到技术问题，非常专业，他们也不敢随意解释，就按照其出具的书面内容全文上传到了微博中。警方表示，这一结论显示，这 3 条更新的微博内容，跟朱俐俐本人无关，“也不是其他人用其账户登录发布，是系统自动更新。”

微博内容并非原创

同时，警方还表示，目前还能看到的两条微博内容，其原创并非是朱俐俐，“这进一步说明，这些微博的发布，并非其个性化的内容。”

记者通过百度搜索，发现这两句话在网络上非常多，流传甚广。

据南京某通信公司技术工程师孙强(化名)介绍，出现这种情况并非完全不可能，一般是采用移动微博和新浪微博进行绑定，用户在移动微博系统上发微博，有在新浪微博系统上延迟显示的可能，一两天都有可能。但是，发布后又自动删除，可能性比较小，所以这点仍存在疑问

但警方表示，目前从“落叶相潇俐”的微博上看不出其曾发送过的第三条微博的信息，所以，新浪和通信集团都没有办法核查该“删除”行为。

(据《现代快报》)

于丹北大讲堂被“轰”下台

观众：莫用“心灵鸡汤”亵渎国粹

18 日凌晨，有网友在微博爆料称，“文化超女”于丹在北大一场昆曲演出结束后，准备上台分享心得时，遭观众呛声后下台。18 日上午，观看 17 日晚上演出的观众向记者证实，于丹被轰下台确有其事。

网友：于丹在北大被骂“滚下去”

18 日零时 9 分，网友“牛头怪”在微博发帖称，17 日晚在北大百年讲堂的一场昆曲演出结束后，于丹被主持人邀上舞台做总结。在她说要“代表”全体(观众)(向演员)鞠躬时，遭到台下观众喊“请下去”。于丹赶紧说了一句什么，转身从后台下去了。另一名网友尹小龙也发帖称：“演出结束时，主持人请于丹上来跟大家分享感受。还没上台，台下呛声四起：‘滚下去’、‘快滚’。”

这两条微博所述内容被转载几千次，有网友赞扬北大学生做得好，也有网友认为，北大的学生应该尊重别人。

现场观众：于丹确实被呛声

自网上爆出于丹被轰下台一事，有不少观众出面证实，并澄清现场细节。网友“HelenClaire”是北大的一名学生，

她说自己是当晚的观众之一，没有听到很大声的“滚”，“主要是各种‘下去吧’和一句‘你没资格代表我们’。”

她说，观众非常文明，她在最后也“嘘”了于丹，因为“在一排镇国之宝面前，任何心灵鸡汤式的东西都是亵渎。”

北大讲堂：观众并非全是北大学子

18 日上午，记者采访了北大讲堂的一名工作人员，他告诉记者，他当时在现场。据他证实，17 日晚的昆曲演出阵容堪称国宝级，70 多岁高龄的艺术家们同台演出，十分难得。

最后一曲《牡丹亭》结束后，就在这些艺术家们还手捧鲜花站在舞台上时，主持人提出让嘉宾于丹上台。“当时已经快散场了，观众非常希望能听老艺术家们说话，和他们沟通，所以一听到有嘉宾讲话，就不耐烦了。”

于丹在台上表示要代表现场观众向老艺术家们鞠躬。这名工作人员立刻听到有观众喊：“我们不需要被你代表”，不断地有人要求于丹下台，“但没有人骂‘滚’。”这名工作人员表示，17 晚的活动属于商演，来听戏的“一半是北大的，一半是校外的昆曲迷。”

记者随后拨通于丹的电话，她说正在上课，然后挂断了电话。

(据《法制晚报》)